输入交流电压：85~264VAC

输入频率：50 HZ

输出直流电压：5.0 V 

输出直流电流：0.75 A

输出功率：    3.75 W

开关频率：60KHZ

电源效率：80%

输入最大功率：4.7W

计算步骤如下：

1. 确定开关管和输出整流二极管

      开关管13003耐压:  Vce=700V

      输出整流二极管SB240：反向压降VD=40V

正向导通压降VF=0.5V

2. 计算变压器匝比N

考虑开关器件电压应力的余量（Typ.=20%）

开关ON ：0.8VD > Vin(max)/N+Vo  即：0.8*40>264*1.4/N+5  
开关OFF：0.8 Vce>N*（Vo+VF）+Vin(max)   即：0.8*700>N*5.5+264*1.4  
   由以上两式可得：13.7 < N  < 34.6          N取14
3. 确定最低输入电压和最大占空比

3.1 输入滤波电容：3.75W*2.5U/W=9.4UF

3.2 最低输入电压(tc取3ms)
 Vin(min)= 
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             =86V

3.3 最低输入电压，最大功率时，最大占空比Dmax

Dmax=
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4. 计算初级临界电流均值和峰值

4.1 最小输入电压、满载时的平均输入电流

Iin-avg=
[image: image6.wmf]min
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4.2 变压器初级在最小输入电压、满载时的电流峰值

· Ip1=Ipk1=
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5. 最大导通时间及初级电感量

5.1 Tonmax=Ts*Dmax=
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5.2 Lp=
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6. 选择变压器磁芯

基于输出功率和开关频率计算面积乘积，根据面积乘积来选择磁芯

AP=
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 EMBED Equation.3  [image: image17.wmf]4
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其中：

Ko是窗口的铜填充系数，取0.4；

Kc是磁芯填充系数，对于铁氧体磁芯，取1；

Bm是变压器工作磁通密度，取1600G；

J是电流密度，取4.2A/
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通过这个AP值0.0145
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，可否选用EE16磁芯（该磁芯的Ae=0.2025
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,Aw=0.936
[image: image22.wmf]2

cm

,AP=0.1895
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）呢？由于我没有表可查，括号中的数据是我量实物获得的，以下计算绕组匝数就是用这些参数来进行计算的。
7. 计算变压器初级、次级匝数、辅助绕组匝数及气隙长度

7.1 初级绕组的匝数   Np=
[image: image24.wmf]Bm

Ae

Ton

Vin

*

max

min*

=
[image: image25.wmf]8

6

10

*

1600

*

2025

.

0

10

*

83

.

7

*

86

-

-

=207.8    Np=208
7.2  次级绕组的匝数  Ns=Np/N=208/14=14.85                               Ns=15

7.3  辅助绕组匝数    Nc=
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*15=35.5   (假设辅助绕组要得到一个12V的直流电压)      Nc=36

7.4  气隙长度        lg=
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8.  满载时峰值电流和最大磁通密度
Ipk=
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Bmax=
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（备注：计算变压器实际的Bmax  取Lp=1.66mH   Ipk依然为0.2326A     Np=112时，
则Bmax=  
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计算进行到这里，我有个疑问：一次绕组匝数减少到112，电感量也减少到1.66mH,  一次绕组的峰值电流依然为0.2326A，也就是说，通过一次绕组的峰值电流Ipk的计算公式来看，其大小与Lp、Np无关，怎么会这样呢？我在书上到有说，当一次绕组的匝数减少，电感量减少，其工作电流会增大，磁芯也很容易进入饱和。请老师解释一下这个问题！
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